Analisi Matematica II  -   Prova scritta del 18.6.2013    
1
punti 6
Data la superficie S definita da :


x2 + y2  =  4   ,  0 ≤ z ≤ 4 – x – y 
· dopo averla descritta brevemente dal punto di vista geometrico , darne una rappresentazione parametrica

· calcolarne l’area come superficie parametrizzata.

2.
punti 8 + 3
· Alla superficie S sopra definita aggiungere la base inferiore e quella superiore in modo da ottenere una superficie chiusa S’. Verificare la tesi del teorema della divergenza per il flusso del campo vettoriale               F = ( x , y , z ) uscente da S’.

· Alla superficie S sopra definita aggiungere solo la base inferiore in modo da ottenere la superficie S”.  Verificare la tesi del teorema di Stokes per il campo vettoriale  F sopra definito.

3.
punti 7
Calcolare massimo e minimo della funzione f ( x , y , z ) = z nell’insieme definito da


x2 + y2  =  4   ,  x + y + z = 4

usando il metodo dei moltiplicatori di Lagrange, dopo aver verificato che l’insieme non contiene punti singolari.

4.
punti 9
Dato il problema   
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   ,  y ( 0 ) = 1 ,
· provare che ammette una e una sola soluzione locale.
· Studiare l’equazione ponendo y ( x ) = x z ( x ) ed arrivando a scrivere le soluzioni in forma implicita; successivamente imporre la condizione iniziale.

· Ricordando lo studio delle forme quadratiche, descrivere la curva descritta dall’equazione sopra trovata.
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